

HERALDO DE ZAMORA

CONCERNIDO
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 29 de Enero de 1940

SEGUNDA EDICION
AÑO XXXI
NÚMERO 13.804

Zaragoza y el Pilar

La capital de Aragón concentra en el año actual, centenario de la aparición de su Virgen, la admiración del mundo entero. Bajo sus muros, el Ebro canta su poema legendario a las evocaciones históricas. La magnífica ciudad de Zaragoza es un relicario de la tradición española y uno de los baluartes de la raza y de sus glorias. La lira dramática de las contiendas, bélicas, ha cantado mil veces su heroísmo, la abnegación sublime de sus hijos, la entereza de su carácter, las energías esforzadas de sus mujeres, todas las virtudes de la raza.

Zaragoza, nombre de tan vieja raigambre que no es posible pronunciarlo sin que en el alma surja latente la evocación de toda una gesta patriótica. Ved en ella el templo del Pilar contemplado desde el Ebro. ¡Qué de tradiciones, de leyendas, de recuerdos históricos, de exaltaciones de fé sugiere el templo famoso donde se venera la Virgen! La Pilarica alentó a los bravos aragoneses en horas de desesperanza y de lucha, cuando la zozobra se tendía ante sus pensamientos. Ella es el ímán maravilloso hacia el que convergen los corazones las oraciones y los anhelos de la mujer, de la madre, de la doncella, de la esposa. Los que sufren en silencio, los que lloran, los que luchan, los que esperan, ponen fervorosamente sus ojos y su amor en la imagen milagrosa, aureolada con una bella tradición secular.

Tiene sobre todo Zaragoza, en su ambiente, una alegría tan luminosa, una simpatía tan abierta, una cordialidad tan acogedora, que nadie que en ella pase breves horas, podrá despedirse de sus calles rientes sin una dulce nostalgia. Zaragoza es uno de los florones de España. Pone toda su fé, todo el entusiasmo de su alma creyente en la Virgen gloriosa, que es patrona de España. Ciudad de leyenda y de historia y ciudad al mismo tiempo de constante renovación y de magnífico progreso. Hay ciudades y rincones españoles que son relicarios de arte, archivos gloriosos en que la historia dejó sus huellas imborrables. Y hay también rincones y ciudades, que guardan sus valores típicos, con el mismo amor que aquellos otros lugares cuidan sus riquezas artísticas y arquitectónicas. La ciudad histórica, romántica y sentimental de templos esbeltos, cielo azul, hermosos paseos y sóportales amigos.

El Ebro es como Zaragoza, viril y rotundo, altivo y vibrante. Sus aguas recogieron el saludo emocionado de los que se repatriaban, en aquel coro de la vieja zarzuela popular. Por el Ebro parece cruzar siempre un aire de jota.

Miguel Ancil GALARZA.

DE SEMANA SANTA Los Partes de Guerra

INAUGURACION DE LA TOMBOLA BENEFICA

Un nuevo paso, hacia el esplendor de nuestras procesiones

La Cofradía del Silencio celebra Junta general

Se tomaron importantísimos acuerdos

Como todos los domingos, ayer, en su domicilio social de la calle de Santa Clara, celebró sesión la Junta Pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales de Zamora, siendo esta reunión una de las que más trascendencia han de tener con el tiempo, para el fomento de nuestras procesiones de Semana Santa, ya que en ella se dió a conocer una iniciativa que podemos decir constituye un nuevo paso y a la vez gigantesco para el esplendor y magnificencia de nuestras fiestas religiosas.

Aún cuando este asunto fué el último que se trató, nosotros queremos destacarlo a la cabeza de esta referencia para preparar a Zamora de su magnitud, pues lo es tal, que dió lugar a que para tratar del mismo, la Junta Pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales de Zamora, acordase celebrar una reunión extraordinaria, que tendrá lugar dentro de breve plazo.

El asunto de la tómbola, quedó abordado por los reunidos y tras conocer los muchos regalos, algunos muy valiosos, ya que se han recibido, en toda su extensión, acordándose inaugurarla el próximo domingo, día 4 de febrero, a las doce y media de la mañana, revistiéndose a dicho acto de toda la solemnidad posible, invitándose al mismo a todas nuestras autoridades y representaciones oficiales.

La tómbola se instalará en la Plaza Mayor, y en los locales del comercio de don Justo García Casado, cedidos generosamente por dicho señor a tal fin y los cuales serán profusamente iluminados y engalanados, recabándose de la Emisora local Radio Zamora, la instalación de altavoces, para que en aquellos haya música permanente. Para la expendición de las papeletas de la tómbola se recabará el concurso de las señoritas afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las Jons, señoritas de la Juventud de Acción Católica de la Mujer y demás Asociaciones piadosas femeninas.

Son ya muchos y valiosos los regalos que como más arriba decimos se han recibido para esta tómbola,

de cuyo éxito depende la grandiosidad de nuestras procesiones en el año actual, por lo que la Junta Pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales de Zamora, nos ha encargado muy reiteradamente demos un alabonazo a los sentimientos de amor y patriotismo hacia esta tierra que nos vió nacer, de todos los zamoranos, para que sin pérdida de tiempo y próxima ya la fecha de apertura de la tómbola, envíen los regalos para la misma al domicilio de la Junta.

Los regalos recibidos se expondrán de un momento a otro, en los escaparates de los comercios de la capital, y la lista de los recibidos con los nombres de sus generosos donantes, se publicará en la Prensa, según costumbre.

También se habló en esta reunión de la confección de la magnífica Guía de Zamora y su Semana Santa, facultándose a la Comisión encargada, que proceda a los trabajos encaminados a su edición. El cartel mural, magnífico por cierto, obra del conocido artista, señor Bedate, y primeramente reformado, ya se está imprimiendo en Valladolid, habiéndose encargado una tirada de mil ejemplares, los suficientes para hacer una propaganda rápida y eficaz.

La Cofradía del SILENCIO celebra Junta General

La Hermandad del Santísimo Cristo de las Injurias, que tiene a su cargo la organización de la mejestuosa procesión en la noche del Miércoles Santo, celebró ayer mañana, Junta General reglamentaria, para tratar sobre asuntos relacionados con las próximas solemnidades de nuestra Semana Santa.

Abierta la sesión, el secretario dió lectura al acta de la sesión anterior y al estado general de cuentas, todo lo cual fué aprobado por unanimidad, pasándose seguidamente a dar cuenta sobre el algunos proyectos que han de dar sin duda alguna, un mayor realce a la procesión del Miércoles Santo.

El tesorero, señor Amigo, dió cuenta de que desde el pasado año, existía el proyecto de exhibir en la procesión un artístico pebetero o incensario, que será llevado en el presente año, por cuatro hermanos de dicha Cofradía. Así mismo, el señor Amigo dió cuenta de que con cargo a los fondos de la Hermandad, se iba a proceder a la confección de unas insignias de la Cofradía, para que en la fiesta que anualmente se celebra en honor del Santísimo Cristo de las Injurias, sean ostentadas por los hermanos.

Telegramas al Generalísimo Franco

Barcelona.—Entre otros telegramas cursados con motivo de las fiestas del aniversario de la liberación, el teniente general Orgaz, ha remitido el siguiente al Jefe de la Casa Civil de S. E.:

"Ruego a vuestra excelencia transmitir a S. E. el Jefe del Estado Generalísimo de los Ejércitos, que efectuados actos aniversario liberación Barcelona, revistieron gran brillantez y extraordinario entusiasmo, asistiendo el pueblo en impresionante masa. En todo momento entusiasmas manifestaciones de absoluta e inquebrantable adhesión al Caudillo y de agradecimiento a él y al Ejército, al que tanto debemos. Salúdale".

Por su parte el jefe del Ejército de Urgel, ha enviado otro artículo.

El representante de la Coral Zamora, en la Junta que nos ocupa, dió cuenta de que el magnífico concierto de dicha agrupación artística dará a beneficio de la Semana Santa, tendrá lugar a últimos del próximo mes de febrero, y en él se incluirán dos obras nuevas que sobre el poema "Mío Cid", ha compuesto el conocido artista, Julio Gómez, el autor de la famosa "Suite en la", añadiendo que es muy posible que el autor asista a dicho concierto, tomando la Junta el acuerdo de invitarle.

Se acordó también en la reunión de ayer, que forme parte de esta Junta, un representante de la Delegación de Prensa y Propaganda del Estado, en esta capital, en cuyo acuerdo todos pusieron su más grande interés y entusiasmo.

Por nuestra parte, al felicitar a la Junta de Fomento por la actividad y entusiasmo que viene desplegando en sus trabajos por el esplendor de nuestra Semana Santa y engrandecimiento de Zamora, insistimos en el ruego que se nos hace y estimulamos a todos los zamoranos en general, a que envíen sus regalos para que la tómbola constituya un honorífico éxito y nuestras procesiones del año actual queden en todos un recuerdo imborrable.

Otro de los acuerdos tomados, y que por la imposibilidad de poderlo llevar a cabo en el presente año, ya que esta Cofradía aspira a que en ella figure el mayor número de hermanos, se refiere a que para el año venidero, o sea para 1941, se confeccionen túnicas con el fin de ser regaladas a aquellos que no puedan sufragar su importe.

Se procedió igualmente al sorteo de mayordomos para el presente año, recayendo la elección de estos cargos en don Francisco Crespo Alonso y don Marcial Boizas. Se hicieron algunos ruegos y preguntas, tomándose en consideración uno relacionado con que se celebre un funeral en memoria de los hermanos caídos en la Santa Cruzada de liberación de España, cuyo acto será anunciado oportunamente.

Uno de los acuerdos que por su importancia no queremos soslayar, fué el relacionado con el alumbrado que, para dar mayor uniformidad y estética a la procesión del miércoles por la noche, esta Cofradía se encargará de adquirir las velas, que exclusivamente han de lucir en la procesión, y que los hermanos recogerán en el sitio que se les indique previamente.

El itinerario que en el presente año ha de recorrer el Santísimo Cristo de las Injurias, es el correspondiente a: Plaza de la Catedral, Rúa de los Notarios, Magistral Erro, Rúa, Ramos Carrión, Plaza Mayor, Sagasta, San Torcuato, Plaza del General Primo de Rivera, entrando en San Esteban.

Y por último, y por caducar el tiempo de mandato de la Junta Directiva, se procedió a la renovación, la cual quedó constituida en la misma forma que hasta ahora ha venido actuando con tanto acierto y entusiasmo, para la Cofradía del Santísimo Cristo de las Injurias.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la reunión, en la cual reinó el más fervoroso entusiasmo por parte de todos los concurrentes.

Donativos recibidos para la Tómbola 1.ª LISTA

Cofradía de la Vera Cruz, un hermoso Crucifijo.

Cofradía de Jesús Nazareno, cuadro plata repujado de la Inmaculada.

Mútua Patronal Castellana, un cuadro repujado de la Virgen.

Don Alvaro García de Castro, un hermoso bebé.

Doña Ramona González, una preciosa muñeca.

Don Pedro Almendral Vega, un precioso aparato de luz de mesa, plata repujada.

Don Marciano Tomé, un valioso juego de pesca.

Don José María Alejandre, "El Libro", un artístico estuche de cuero repujado.

Don Pablo R. Pérez, un juego de café con bandeja.

Armería Parriego, cuatro pistolas detonadoras.

Don Julio Santos Funcia, una artística figura.

Don Dionisio Alba Marcos, un estuche juego calzador de plata.

Don Valentín Prieto, una colección de doce bufandas caballero.

Don Julio Sanjuan Sever, lote de diez botellas de añejo Benavides.

Don Antonio Román Santiago, diez libras de chocolate.

Hijo de Gerardo de Castro, preciosa cafetera exprés.

Señor Fiscal de la Audiencia, 25 pesetas.

Bar Lino, una botella de jerez y otra de Montero.

Don Manuel Romero, jefe de Telegrafos, un centro de mesa.

Don Tomás Tomé, estuche de peines y un lote de perfumaría.

Zamora 27 de enero de 1940.

NOTAS MILITARES

Nuevo capote para la Guardia civil

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Se modifica la cartilla de uniformidad del Instituto de la Guardia Civil, declarándose reglamentario el uso del capote aprobado para las demás Armas y Cuerpos, en sustitución del capote antes reglamentario, con la aclaración de que debe ser de color gris verdoso, como el resto del uniforme.

ACTO PATRIOTICO

Puerto Real.—En esta ciudad, se ha verificado ayer el acto de imponer la corbata de honor a la bandera de la Asamblea de la Cruz Roja, asistiendo al mismo todas las autoridades y jerarquías.

Berlín.—Parte de guerra del Alto Mando del Ejército alemán, correspondiente a la tarde de ayer: "Sin acontecimientos de importancia que señalar".—R. N.

París.—El comunicado francés de ayer tarde, dice: "Nada que señalar".—R. N.

El correspondiente, a la mañana de hoy, dice:

"La actividad de los elementos de combate, se ha reanudado hoy en algunos puntos del frente".—R. N.

Helsinki.—En el Norte del lago Ladoga, se ha infringido al enemigo un duro castigo causándole más de cien muertos, habiéndole destruido dos carros de asalto. La actividad en el aire se ha caracterizado por la pérdida de tres aparatos soviéticos".—R. N.

DISCREPANCIAS EN LA FAMILIA

Londres.—Se afirma que la familia de Otto Kusinen, jefe del llamado Gobierno finlandés constituido por Rusia, es contraria a la actitud de Otto.

La mujer y las hijas de éste pertenecen a una Asociación patriótica de mujeres finlandesas y dos de sus hijos luchan en las filas finlandesas contra los soviets.—Efe.

CIEN TANQUES PERDIDOS POR LOS RUSOS

Copenhague.—Noticias recibidas de Helsinki, dan cuenta de que las tropas finlandesas han capturado 100 tanques rusos en los combates verificados en el lago Ladoga, en los últimos días.—Efe.

ACUSADOS DE ESPIONAJE

Berna.—Han sido detenidos el ex coronel suizo Fongallaz y otros individuos, acusados de espionaje a favor de una potencia beligerante.—Efe.

FRANCESES E INGLESES A FINLANDIA

Amsterdam.—En algunos círculos militares de Finlandia se cree que los finlandeses podrán resistir hasta el mes de marzo.

Se añade que a comienzos de este mes llegarán a Finlandia fuerzas regulares inglesas y francesas, para luchar contra los bolcheviques.—Efe.

Varias noticias

VAN ZEELAND DE PASO PARA LISBOA, PASA UNAS HORAS EN MADRID

Madrid.—Procedente de Barcelona, llegó el sábado a Madrid, el ex presidente del Consejo de ministros belga, Van Zeeland, el cual después de pasar unas horas en la capital de España salió con dirección a Lisboa.

Santander.—El gobernador civil, ha dirigido una nota a las Direcciones de los distritos mineros y otros empresarios de la provincia, pidiéndoles una relación de los obreros de estas especialidades que realizan trabajos duros, para concederles un racionamiento extraordinario, de acuerdo con aquel esfuerzo.

Giménez Caballero propone al pueblo español que ofrezca al Caudillo el Alcázar de Toledo reconstruido

Barcelona.—El periódico "Solidaridad Nacional" publica un artículo de Giménez Caballero en el que éste propone que el pueblo español ofrezca de nuevo al Caudillo su gratitud y su homenaje.

Yo dice—no veo nada más oportuno para rendir homenaje a nuestro Franco, en las presentes circunstancias, que ofrecerle, si fuera posible, el 1 de octubre, el Alcázar de Toledo reconstruido.

A este propósito expresa que es inútil mantener inánime y derrumbado el Alcázar para un turismo que la guerra aleja de España. En cambio es urgente reconstruir el Alcázar para que el Caudillo le reciba y le honre cuando y como guste, y para que allí vaya nuestra Infantería.

Propone también que en esta reconstrucción colaboren los excombatientes, las masas operarias nacionales e incluso las de campos de concentración. Habla también de la colaboración en mérito de los funcionarios nacionales y de todas las actividades de España. Por último, se dirige al Ministro del Ejército, al Primado, al general Moscaró y a otras autoridades y a todo el pueblo español para que sea posible este proyecto.—CIFRA.

El Japón contra Inglaterra

(Noticias de Berlín, retransmitidas desde Madrid por Transoceano).

Un vapor japonés, procedente de San Francisco, y con rumbo a Yokohama, ha sido detenido y controlado en las cercanías de la costa nipona por un crucero británico. En esa ocasión fueron hechos prisioneros veintinueve súbditos alemanes a pesar de la oposición del capitán del barco. El Gobierno nipón, cuyo nuevo presidente ostenta el grado de Almirante, no ha vacilado un sólo momento en elevar una enérgica protesta contra esta violación de los intereses de su país.

No es este el primer incidente de esta índole ocurrido entre la Gran Bretaña y el Japón, desde el comienzo de la guerra. Ya una vez el Japón se vió obligado a adoptar una actitud decidida frente a Inglaterra, cuando ésta última pretendió registrar un buque de dicho país, que llevaba a bordo mercancía alemana, en el momento que salía de un puerto holandés. En aquel entonces la Gran Bretaña con el fin de guardar las apariencias accedió a un compromiso, por cierto muy poco lisonjero para ella. Forzaba por las circunstancias reconoció

UNIDAS LOCALES DE SUBSIDIOS FAMILIARES!

Tramitar los censos ya confeccionados, no déis origen ni motivo a demora en el pago del Subsidio.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Ex-Combatientes

Mañana día 30 deberán presentarse en la Secretaría de este Excelentísimo Ayuntamiento para su inscripción en el Censo y llenar la hoja correspondiente, los comprendidos desde el número 651 al 750 durante las horas de Oficina de 9 y media de la mañana en adelante.

Diariamente se hará saber los números que han de presentarse en los días sucesivos, debiendo hacerlo con los justificantes militares que tengan.

DETENCION DE UNA MUJER

Tomó parte en el asalto a la ermita del pueblo de Requejo

Por la Guardia civil de Nueva Puebla, se ha procedido a la detención de una mujer llamada Asunción Pousa Fernández, de 32 años, a la cual y por el Ayuntamiento de Lubián, se le expidió salvoconducto para trasladarse a Ponferrada.

Dados los pésimos antecedentes de esta mujer, tal viaje infundió algunas sospechas, más aún, cuando hallándose en Lubián esperando el coche de línea se le cayó un billete de cien pesetas a un brasero y sin dar a lo ocurrido importancia alguna, al verlo arder, dijo: que de donde había venido aquél, otros vendrían.

Se ha probado que dicha individuo, antes del Movimiento Nacional, se distinguió en cuantos actos revolucionarios se celebraban por aquellos pueblos, siendo una de las que asaltaron la ermita del pueblo de Requejo y obligó a las demás mujeres a que abandonasen sus casas para seguirla.

Su marido era también un destacado extremista de acción que tomó parte en varias fechorías y en el asalto al cuartel de Nueva Puebla el día 21 de julio, huyendo a la desbandada al ser tomados aquellos pueblos por las fuerzas nacionales.

Como muy bien pudiera ser que esta mujer pretenda servir de enlace entre los rojos que merodean por la región sanabresa y asturiana, se ha decretado su detención por considerársela un elemento muy peligroso.

LA FERIA ANUAL DE BOTIGERO

Concurso interprovincial de ganados garañones

7.000 pesetas de premios

Coincidiendo con la celebración de la feria anual que de ganados garañones tiene lugar en Zamora los días 11 y 12 de febrero próximo, se ha organizado por la Junta Provincial de Fomento Pecuario, un concurso interprovincial de referidos ganados, que ha sido autorizado por la Dirección General de Ganadería y subvencionado por la misma, e igualmente que el excelentísimo señor Gobernador Civil, Jefe provincial del Movimiento, excelentísima Diputación provincial, C. N. S. de la provincia y Asociación provincial Veterinaria, habiéndose consignado premios por importe de 7.000 pesetas, para burros y burras de citada raza, habiéndose concedido valiosas copas, independientemente de las subvenciones en metálico, por el excelentísimo señor Gobernador civil, excelentísima Diputación provincial y excelentísimo Ayuntamiento de la capital.

Ha sido invitado el ilustrísimo señor Director general de Ganadería. El certamen se celebrará en la Plaza de Toros.

El reparto de premios tendrá lugar el día 12 de dicho mes a las 13 horas.

Propietarios de automóviles

A partir del día 21 de Febrero próximo no podrá circular ningún vehículo de motor mecánico si no ha sido

REVISADO el PERMISO de CIRCULACION

Para gestionar esta revisión, así como cualquier asunto administrativo relacionado con la circulación de automóviles, dirijanse a la

Agencia Oficial "JUNQUERA"

Santa Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España).—Teléfono 1.611. ZAMORA

Caja Nacional de Subsidios Familiares

DELEGACION DE ZAMORA

RELACION DE PATRONOS cuyos obreros pueden cobrar el Subsidio, el martes 30, de cuatro a seis de la tarde.

- Núm. 3364 Francisco Hernández
- 3459 Auxilio Social, 10 obreros
- 3556 Aurora Avila, 4
- 3581 Viuda de Sever, 1
- 3621 Ildefonso Fernández, 1
- 3631 Cayetano Dueñas, 1
- 3639 Jerónimo Alonso Vaquero, 1
- 3645 Mateo Hernández Viñas, 2
- 3668 Gerardo Fernández, 3
- 3673 Eusebio Giralde, 1
- 3717 Valentín Quevedo Hernández, 4
- 3732 Atilano Riego, 1
- 3737 Aristides Blanco, 1
- 3738 Francisco Poyo, 6
- 3782 Elvira Domínguez de Castro, 1
- 3840 Pablo Nieto Martín, 3
- 3876 Ricardo Gómez, 1
- 3885 Isaac Collantes, 1
- 3962 Manuel Díez Rodríguez, 1
- 3977 Patrocinio Riesco, 1
- 3991 Federico Felipe Saez, 54
- 4001 Francisco del Río, 1
- 2028 Emilio Delgado Prieto, 3
- 4101 Antonio Alvarez, 1
- 4113 Delegación Abastecimientos, 1
- 4243 Antonio Gutiérrez, 1
- 4249 Fulgencio Felipe, 1
- 4384 Ramón de la Calle Alvarez, 3
- 4392 Mar uel Domínguez, 8

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 29 de enero de 1940.

EL DELEGADO

GRAVE ACCIDENTE

Obrero muerto

Se despeña por un barranco de 80 metros

Días pasados, uno de los obreros que trabajan en las obras que la empresa Agroman realiza en las inmediaciones del Salto del Esla, llamado Francisco Gómez, de 35 años, residente en Fonfria, al dirigirse al tajo, por efecto de un resbalón, se precipitó por un barranco y rodando llegó hasta la orilla del río Esla, desde una altura de 80 metros.

Por efecto de este accidente resultó con la pierna derecha fracturada y con múltiples heridas en la cabeza, algunas de suma gravedad, según el facultativo de la Compañía que le curó de primera intención, tras de lo cual, se trasladó al herido para su asistencia al Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar, en esta capital. Pero tal era su estado que resultaron inútiles todos los auxilios de la Ciencia, falleciendo el desventurado obrero anoche a las diez.

Mucho lamentamos la desgracia y a todos sus familiares enviamos nuestro pésame mas sentido.

Gobierno Militar de Zamora

AVISO

Todos los señores que han presentado pliegos para el arriendo de pastos del Campo de Tiro de las Chanas se presentarán el día 31 del actual, a las once horas, en mi despacho del Cuartel Viriato, a fin de proceder a la apertura de los citados pliegos.

Zamora 29 de enero de 1940.

El Gobernador Militar

Existiendo nueve plazas de Fundación particular, para la crianza, cuidado y educación de huérfanos de tres a seis años que tengan perfecta salud física, con preferencia aquellos cuyos padres fueron asesinados, los familiares de los que se encuentren en este caso solicitarán su admisión con toda urgencia del Delegado del Patronato de Huérfanos, Capitán Marquina, Cuartel Viriato, teniendo en cuenta que la permanencia cesará a los nueve años no disfrutando de pensión alguna, mientras permanezcan en la citada Fundación.

Zamora 28 de enero de 1940.—El Gobernador Militar.

Diputación Provincial

Una sesión extraordinariamente laboriosa

Se examinaron nada menos que 44 asuntos del orden del día y otros varios de oficio

La reunión que el sábado por la tarde celebró la Comisión Gestora Provincial, bajo la presidencia del señor Laiz Sologuren, fue en extremo dilatada y laboriosa, dado el gran número de asuntos de que constaba el Orden del Día, así como la importancia que los aprobados de oficio tienen para los intereses de la provincia.

De los asuntos que integraban el Orden del Día, fueron todos aprobados, menos los números 14, 15 y 38, los cuales quedan respectivamente pendientes de informe, para estudio de la Comisión correspondiente, sobre la mesa y para que el presidente haga las gestiones oportunas.

Respecto de los asuntos de oficio, se tomaron los siguientes acuerdos:

Gobierno Civil Peste porcina

CIRCULAR

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 12 del vigente Reglamento de epizootias y a propuesta de la Jefatura Provincial del Servicio de Ganadería, se declara oficialmente la epizootia "Peste porcina" en los ganados de los términos municipales de Fuentelapeña, Corrales, Montamarta y Villalpando.

Zona infectada de Fuentelapeña.— Todo el término municipal.

Id. de Corrales.—Todas las porquerizas instaladas en el término.

Id. de Montamarta.—Locales propiedad de don José Sebastián Sarda, denominados "Convento".

Id. de Villalpando.—Terrenos de la dehesa del Encinar.

Zonas sospechosas.—Todos los términos municipales de referencia.

Medidas sanitarias.—Tiene que procederse al aislamiento, empadronamiento y marca de las reses enfermas y sospechosas.

Tener en cuenta la rigurosa observancia de lo prescrito en el capítulo 8 artículo 42 y siguientes de citado Reglamento, referente al transporte y circulación de ganados receptibles.

Prohibición de repoblar cochiqueras y asimismo la de celebración de ferias y mercados de ganados de la especie porcina.

Colocar en los límites de las expresas zonas, a los cuatro puntos cardinales y confluencias con caminos, carreteras, veredas, cañadas etc. varios letreros con caracteres grandes que digan: TERRENOS OCUPADOS POR GANADOS ENFERMOS.—Peste Porcina".

Queda igualmente prohibida la salida de ganados de mencionada especie, e igualmente la circulación por terrenos de las repetidas zonas y por los de una franja de los mismos de anchura de 500 metros alrededor de aquellos.

Las inspecciones municipales veterinarias, no facilitarán guías de origen y sanidad para cuanto con el comercio de las reses de cerda de los respectivos términos municipales se refiere.

Las alcaldías, Juntas locales de Fomento Pecuario e Inspecciones Municipales Veterinarias, vigilarán con el máximo de celo lo que se ordena, denunciando las infracciones que se puedan cometer.

Lo que hago saber para general conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 26 de enero de 1940.—El Gobernador Civil.—CARLOS PILLA TURINO.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Se acordó la adquisición de víveres con destino a la Beneficencia provincial previos concursos mensuales que serán adjudicados al mejor postor.

Se acordó apoyar económicamente la tómbola que tiene en proyecto realizar la Comisión de Fomento Pro-Semana Santa.

Se concedió la exención de multa a todos aquellos contribuyentes por cédulas personales del año 1939 que hasta el último día de febrero rectifiquen las declaraciones o bases contributivas inferiores a las que corresponden. Y a tal efecto se aplique el reglamentario editado en el "B. O."

Se acordó anunciar una segunda vacante de Ayudante de Obras públicas, según las bases ya anunciadas, designándose interinamente para tal cargo a don Santiago de la Riva Domínguez.

Se aprobó el articulado de los concursos para proveer en propiedad varias plazas vacantes de botones, peones camineros y del personal de talleres, así como otra de oficial administrativo a cubrir previa oposición.

Se aprobaron varios ascensos de personal, por corrida de escalas.

Con la finalidad de que todos los Ayuntamientos puedan presentar sus proposiciones al Concurso de construcción de caminos vecinales se concedió una ampliación de plazo hasta el 17 de febrero próximo.

Se elevó el jornal mínimo del personal eventual de Vías y Obras fijándose en la cantidad de 6'50 pts diarias.

Acordó apoyar las gestiones que vienen efectuando los alcaldes de Toro y su partido para conseguir un mejoramiento en el servicio y horario del ferrocarril de Medina a esta capital.

Se encargó al señor Arquitecto provincial que proceda a la construcción de un proyecto de urbanización solicitado por el Ayuntamiento de Fuentesalco, interesándose del mismo funcionario que para proceder a la pronta reparación del edificio destinado a Sanatorio de pretuberculosos confeccione el Presupuesto correspondiente.

El Presidente don Benito Laiz, dió lectura de una detallada e interesantísima moción por él suscrita, sobre "Fomento Pecuario de la Provincia de Zamora" y en la que se reseñaban las estadísticas de ganado existentes por un valor aproximado de mas de 221.797.728 pts. y que dada su enorme importancia la Diputación debe adoptar cuantas disposiciones sean necesarias juntamente con los demás organismos y autoridades para en primer lugar defender las razas y mejorar cuanto sea posible práctica y técnicamente las especies. La Comisión acordó prestar su entusiasta aprobación y haber oído con sumo agrado esta documentada exposición y para su desarrollo se le presten cuantos auxilios fueran precisos.

Se suscribió la Corporación con una cuota anual de 100 pesetas en favor de la Federación de Urbanismo y de la Vivienda de la Hispanidad.

Leída una comunicación del médico cirujano don Dacio Crespo agra deciendo con toda emoción el acuerdo adoptado de dar a la sala de militares del Hospital de la Encarnación el nombre de su hijo José María, muerto heroicamente en la pasada campaña, la Corporación resolvió que para la ejecución de dicho acuerdo se coloque la correspondiente lápida de mármol.

Dada la importancia que supone pa

ra los ganaderos de la provincia, se acordó conceder una subvención en favor del Gremio Interprovincial de ganados garañones interesado por la Junta Provincial de Fomento Pecuario.

Se accede a la petición de dos asilados de la Residencia Provincial para cursar estudios de Bachillerato.

Se acordó la adquisición de un cuadro al óleo de S. E. el Generalísimo Jefe del Estado que ha de presidir el salón de sesiones, del que es autor el destacado artista don Francisco Pérez Lozao.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Rosario Rossi Lorenzo

Ester Refoyo Román

DEFUNCIONES

Antonio Isidro de 59 años.

María del Pilar Martín Caballero, de un año.

María del Pilar Carrascal Vaquero, de tres meses.

Belarmino Rojo Rojo de 29 años.

MATRIMONIOS

Juan Jimeno Domínguez con Julia Morales González.

Desconsuelo

En el día de ayer, subió al cielo la angelical niña María del Pilar Martín Caballero, sumiendo con su muerte en la mayor amargura a sus padres los Maestros Nacionales de Morales de Toro don David y doña Matilde, como a su abuelo don Rafael Caballero, director de la Sucursal del Banco de España en Zamora

Muy sinceramente nos asociamos al desconsuelo de los amigos queridos, como al de los hermanos de la niña fallecida, Matildita y Pablo, tíos sobrinos y demás familiares, y especialmente de su abuelo don Rafael Caballero, Director de esta Sucursal del Banco de España.

Casa de Socorro

Efectos de una riña

En este establecimiento fué asistido el vecino de esta capital Pedro Sánchez García, de 36 años, el cual presentaba una herida cortante en la región frontal superior, de cinco centímetros de extensión y uno y medio de profundidad y otra en la región fronto-parietal de tres centímetros de extensión y medio de profundidad.

Según manifestó, dichas heridas se las produjo un individuo conocido por el «Nene», con el cual sostuvo una riña.

Los chicos y las piedras

Antonio Sánchez, de nueve años, tuvo que ser asistido de una herida contusa en el parietal derecho, que otro chico le causó con una piedra y Edelmiro Borrego Castaño, también recibió asistencia a consecuencia de una pedrada que le dió otro muchacho, causándole una herida contusa en la frente.

Por dar un estacazo

Joven denunciado

Por la Guardia civil del puesto de Peñausende, se ha levantado atestado y entregado al Juez, por causa de que el joven de 18 años, de aquella localidad Fabriciano Parriego Calvo, dió con una cayada un golpe en la cabeza a su convecino de la misma edad Francisco Arribas Rodrigo, produciéndole una herida de dos centímetros de extensión, que por el facultativo de la localidad ha sido calificada de leve.

De la Comisaría

Un escándalo morrocotudo

En la noche de ayer domingo se presentó en esta Comisaría de Investigación y Vigilancia el Guardia Municipal nocturno, don Fernando Francisco Calzada acompañado de los vecinos de esta capital Gonzalo y Francisco Vergara Pascual, de 24 y 31 años respectivamente, solteros ambos y domiciliados en la calle de Ramón y Cajal, número 12. El señor de Francisco Calzada manifestó al agente de guardia, señor de la Granja Gallego que dichos individuos habían promovido un escándalo en la calle de Marquines y que al ser requeridos al orden, el Francisco se insolentó contra su autoridad con palabras poco corteses.

Del Francisco Vergara existen ya antecedentes en esta Comisaría de ser un individuo de carácter pendenciero y desordenado.

Una denuncia por agresión

El vecino de esta, Pedro Sánchez García, de 36 años, casado y periodista, ha denunciado en esta Comisaría a su convecino Pedro Gutrao Pérez, con el cual promovió una acalorada riña por cuestiones de reparto de carbonilla procedente de los deshechos de las locomotoras de la estación del ferrocarril. El denunciante ha manifestado ante el Agente de guardia señor Llamas, que su convecino al que llaman el «Nene» le había agredido con insultos, arrojándole además una piedra que alcanzándole le produjo heridas en la cabeza de las que tuvo que ser curado en la Casa de Socorro.

El «Nene» compareció más tarde conducido por los Guardias de Seguridad Serapio Blázquez y Pedro Morret, siendo puesto a disposición del Juzgado Municipal de esta plaza.

¿De qué será el carro?

Germánico Montero Alonso, de 45 años de edad, casado, labrador y vecino del pueblo de Carrascal, ha presentado una denuncia por daños causados en un carro de su propiedad por la camioneta de la matrícula 5.152, daños que valora en la cantidad de 750 pesetas.

Una enajenada mental

Por los Guardias Municipales diurnos fué encontrada en la vía pública una mujer, que a juzgar por la manera de conducirse, tiene completamente perturbadas sus facultades mentales. La condujeron a esta Comisaría, desde donde después de ser atendida debidamente, dado su lamentable estado de indigencia, fué trasladada al Hospital provincial de la Encarnación, no sin grandes dificultades, en cuyo benéfico establecimiento ha quedado recluida en tanto se aclare su verdadera personalidad y procedencia.

La desgraciada mujer dijo llamarse Filomena García Salvador, de 55 años de edad que al parecer no los representa y dijo también ser natural de Alcañices, siendo su profesión el de sirvienta.

Confederación

Americana Fascista

Se pone en conocimiento de todos los inscritos tanto Militantes, Aspirant-s como Adheridos en los Fascios Argentinos en España, que el carnet expedido por los mismos, dejará de tener validez el 31 de Enero del corriente año, debiéndose canjear por el carnet que oficialmente expedirá la Confederación Americana Fascista a la que todos los Fascios Americanos en España están incorporados y dependen.

Por tanto, se ordena se remita el carnet de los Fascios Argentinos conjuntamente con una fotografía, a esta Jefatura Central, calle Canuda, 11 pral. Barcelona, para ser canjeado.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUEMA A SAN GEL)

GARTELERA DE LA EMPRESA

SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Hoy Lunes: Butaca 1'60 y 2'10
EXITO del Documental del Departamento Nacional de Cinematografía
EXITO GRANDIOSO de la superjoya ESPAÑOLA (IFESA)

La canción de Aixa

por IMPERIO ARGENTINA
Manuel Luna y Ricardo Merino

Mañana Martes: Butaca UNA pta.

ESTRENO del Documental FOX ESPAÑOL (Los mejores reportajes de actualidad)

ESTRENO de la superproducción «Paramount» EN ESPAÑOL
Escándalo estudiantil
Por Arline Judge

El Miércoles: Butaca UNA pta.

EXITO del NOTICARIO ESPAÑOL
ESTRENO de la superjoya «Paramount» EN ESPAÑOL
Candidata a millonaria
Creación de Carole Lombard y Fred May Murray

NUEVO TEATRO

Teléfonos: 1315, Taquilla, Id. 1765, Concuria

El Sábado: DEBUT

Compañía Lírica Española

Primer actor y Director Eladio Cuevas
Maruja Vallojera y Antonio Medin

Presentación LUISA FERNANDA
Butaca 4 ptas. (Incluidos impuestos)

Otra vez los Galeones de Vigo

Una fabulosa riqueza

Vigo.—La concesión otorgada por el Ministerio de Industria y Comercio a doña Carmen Ortiz de Villanco, viuda del ingeniero don Manuel Maxo y Durán, al grupo financiero «Galeones de Vigo» y otros técnicos extranjeros conjuntamente, vuelve a la actualidad el tema histórico de la batalla naval en que se hundió la fabulosa riqueza el año 1702 en la ensenada de San Simón, que son conocidos mundialmente con el nombre de Tesoros de Rande.

En julio de 1934, el Gobierno español otorgó una concesión al comandante de Ingenieros don Manuel Maxo Durán, muerto durante la guerra por España. Esta concesión ha sido ahora renovada por el Gobierno del Caudillo.

Han sido innumerables las opiniones sobre cuantía y valor del tesoro sumergido. Parece que éste puede valorarse en 82 millones de pesetas como mínimo absoluto y 299.200.000 pesetas como máximo posible, y 434.500.000 pesetas como mínimo admisible.—Efe.

Quien quiere comprar un collar de diamantes?

Está valorado en cinco millones de francos y ha sido donado a la Cruz Roja Inglesa

París.—El diario «Paris Soir» publica la siguiente noticia recibida de Londres:

«La Cruz Roja ha recibido en donativo un collar de diamantes valorado en treinta mil libras esterlinas, o sea cinco millones de francos. Se pensó en sortearlo mediante una gran lotería, pero algunos de los dirigentes de la Cruz Roja inglesa se opusieron a esta iniciativa por cuestión de principios religiosos. Alguien aconsejó ofrecerlo a un príncipe indio, más los rajás y marajás tienen ya demasiadas joyas de esa categoría.»

LO QUE PASA EN EL MUNDO

EL RACIONAMIENTO DEL AZÚCAR EN ITALIA

ROMA.—A partir del primero de febrero próximo, la venta de azúcar a los consumidores particulares en toda Italia, se verificará solamente previa la presentación de tarjeta de abastecimiento, ya distribuida a la población. La ración individual ha sido fijada en 500 gramos por mes, sin ninguna variación en el precio actualmente autorizado. Con el fin de evitar irregularidades en la distribución se ha dispuesto que a partir de hoy hasta fin de enero corriente la venta de azúcar al por menor será efectuada a los consumidores comprendidos en las listas de clientes habituales de cada tienda, hasta el límite máximo de cien gramos por consumidor para todo el período indicado. La distribución de azúcar será reglamentada a través de organismos constituidos en el seno de las organizaciones competentes de la industria y del comercio.—STEFANI.

La guerra ha aumentado la cifra de los matrimonios en Alemania

Berlín.—La Oficina de Estadística del Reich ha publicado cifras interesantes sobre los matrimonios verificados en Alemania durante los primeros meses de guerra. Ya en los meses de julio y agosto se había notado un sensible aumento en el número de los matrimonios. Después de estallado la guerra ha venido una verdadera epidemia del casamiento. Durante el mes de septiembre el número de matrimonios celebrados en 56 grandes centros urbanos ha superado casi el 50 por 100 de aquellos celebrados en septiembre de 1938. En total en el tercer trimestre del actual se han celebrado en Alemania 77 mil esponsales más que en el mismo período del año presente.—(Centraleuropa).

JUNTAS LOCALES DE SUBSIDIOS FAMILIARES!

De vuestra actividad escrupulosa y acelerada depende la inmediata realización del Subsidio Familiar en la Agricultura.

Cámara de Comercio Días que deberán considerarse festivos por los comerciantes e industriales en Zamora

Repetidamente un buen número de comerciantes e industriales de esta capital, se han dirigido a la Cámara para exponer las dudas que sobre apertura y cierre de los establecimientos les suscita el desconocimiento anticipado de los días festivos; y reconociendo esta Corporación la conveniencia de terminar con dichas dudas y que haya una uniformidad al respecto, previa consulta a las autoridades obligadas y con la autorización del señor Gobernador civil de la provincia, teniendo en cuenta las costumbres establecidas y las nuevas fiestas nacionales, se señalan con carácter de obligatoriedad los siguientes días de fiesta para el cierre del comercio y la industria en esta capital, confiando que los comerciantes e industriales se servirán sujetarse a ellas.

Días de cierre total

Los domingos que no sean 12 o 13. 1.º de Enero, día del Año. El día de Jueves Santo. 1.º de abril, Día de la Victoria. 19 de abril, Fiesta de la Unificación. 9 de mayo, día del Cristo de Morales. El día de la Hiniesta. La Ascensión del Señor. El Corpus Christi. 18 de julio, fecha del Glorioso Alzamiento Nacional.

HERALDO en Manganés de la Polvorosa

Como había anunciado hace días se celebró la fiesta de San Vicente, patrón de este pueblo y aunque la copiosa nevada deslució los actos, la gente joven se divirtió de lo lindo; hubo bastantes forasteros, abundando el género femenino y por cierto ni caras muy bonitas (Dios os las conserve muchos años y que os vean mis ojos).

La fiesta de San Vicente Mártir

La función de iglesia estuvo a cargo de nuestro sacerdote don Alvaro Pardo Velasco, ayudado por el de Santa Cristina, don Isidro. Los salones de baile animadísimo y sin tener que lamentar nada desagradable. El señor alcalde don Eusebio Martínez Alonso, fiel cumplidor de sus deberes, y conocedor de las cosas del pueblo, prohibió de antemano toda clase de juegos de envite y azar, dando órdenes en este sentido a sus subordinados. Me consta que este señor, de acuerdo con el jefe de Falange de esta localidad, y para que los obreros necesitados ocupados en la pavimentación de la Calle del General Franco, que por inclemencia del tiempo llevan ocho días sin poder trabajar y para que no les faltase el pan, les anticipó unos días de jornal, del donativo hecho por nuestro digno Gobernador civil don Carlos Pinilla y unos litros de aceite; así es como se hace Patria. Mateo de Vega y Sánchez. Manganés de la Polvorosa y enero de 1940.

Desde hace 46 años no hacia tanto frío como ahora en Inglaterra

El Támesis no se había helado en tales proporciones desde 1894

Londres.—La censura inglesa ha permitido ahora publicar detalles sobre el reciente período de frío intenso, que se cree ha sido el más crudo desde hace 46 años. La central meteorológica de Londres ha registrado temperaturas de 14 grados centígrados bajo cero. El Támesis se ha helado en muchos puntos de los alrededores de Londres. Más allá de la capital, el río está cubierto por una sólida capa de hielo en una extensión de más de 12 kilómetros. El Támesis no se había helado nunca en tales proporciones desde 1894. Muchos miles de casas de varias grandes ciudades de Inglaterra han estado cierto tiempo sin agua, por haberse helado la mayor parte de las tuberías.—Efe.

Un nuevo sistema de censura

Washington.—«New York Times» en correspondencias de Washington revela la indignación causada en los círculos oficiales de la capital por el sistema británico de censura y embargo del correo americano destinado a países neutrales y se afirma especialmente que el Gobierno de los Estados Unidos ha informado a la embajada británica que los mencionados métodos provocan el resentimiento de la opinión pública americana. El Secretario de Estado Hull está además examinando las medidas británicas que hieren a los intereses comerciales americanos con el fin de proceder a su defensa eventual, con medidas adecuadas.—STEFANI.

Para jubilados del Ejército 800 plazas de Vigilantes de Prisiones

Madrid.—En el Consejo del viernes se aprobó la convocatoria de 800 plazas de vigilantes de Prisiones, para ser cubiertas por jubilados de los Institutos armados del Ejército, Guardia Civil, Carabineros etc., que podrán percibir su jubilación más un haber de 2.000 pesetas anuales y dos pesetas diarias en concepto de alimento y de 100 plazas de oficiales técnicos directores de Prisiones de 7.200 pesetas de haber inicial anual, para oficiales de complemento provisionales y honoríficos del Ejército y tengan la carrera de Derecho o, por lo menos tres años de ella o en su defecto, nueve asignaturas de la misma, teniendo estos dos últimos la ineludible obligación de concluir la carrera en el plazo de tres años. También será requisito indispensable haber cumplido 23 años de edad.

Entrega de banderas a la Cruz Roja

Jerez de la Frontera.—Un acto de imposición de corbatas a las banderas de varias ambulancias de la Cruz Roja se va a celebrar el domingo próximo en el Ayuntamiento de Puerto Real. Comenzará con la bendición de las banderas, que luego serán entregadas a las ambulancias de Jerez, San Fernando, Conil, Puerto de Santa María, Benalup de Sidonia, Sanlúcar de Barrameda y Chiclana, Asistirán a la Asamblea Provincial de Cádiz, con el delegado, doctor Alcina, las representaciones locales.

El fracaso del segundo plan quinquenal en Rusia

HELSINKI.—El fracaso del segundo «plan quinquenal» en la URSS, ha sido puesto en relieve por el periódico finlandés «Sociati Demokraati».

«La producción de trigo—escribe el periódico—debía llegar a los 524 millones de quintales, pero la cifra no ha sido alcanzada ni siquiera en el 1937, año excepcionalmente favorable para el cultivo. En lo que se refiere a los caballos, el plan preveía 21.800.000 cabezas; no ha obtenido más que 16.700.000, es decir solo el 70 por 100 de lo previsto. En el ganado bovino la proporción es del 87 por 100 y en el de cerda, el 53 por 100.

«Si bien las estadísticas soviéticas no pecan de modestia—agrega el periódico—está claro que el plan quinquenal ha sido realizado tan solo en sus tres cuartas partes. Para las habitaciones de los obreros, el plan preveía la construcción de 64 millones de metros cuadrados de terreno adecuado para casas. Molotof ha declarado personalmente que han sido edificados solo 27 millones, lo que equivale al 42 por 100 de lo previsto. Ya que el tercer «plan quinquenal» preveía, por último, la construcción de 35 millones de metros cuadrados para alojamientos; esto significa que el programa del segundo plan no sería ni siquiera realizado al fin del tercero».—C. I. B.

Los delitos contra el Movimiento

Madrid.—La Ley aprobada por el Consejo de Ministros, decretando la prescripción de los delitos contrarios al Movimiento, cuya sanción sea inferior a doce años y un día, enjuiciables por la jurisdicción castrense, es un jalón más del alto espíritu de justicia y generosidad que informa la política del Caudillo.

Próxima asamblea de Pósitos marítimos

El Ferrol del Caudillo.—Una importante asamblea de pósitos marítimos se va a celebrar el mes próximo. Asistirán representantes ferrolanos y de todos los pueblos costeros de la región.

SE VENDE VACA

de leche, puramente de raza holandesa, preñada de tres meses. Para tratar en Morales de Toro, Eloy Gamazo de la Peña.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca. Establecimiento benéfico, fundado en 1880. Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930. Sucursal de Zamora. — San Andrés, 22. Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid. Principales operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro... 2 por 100 anual. Imposiciones a seis meses... 2'5. doce... 3. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad. Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés. Horas de despacho al público: De nueve y media a una, y de 3 y media a 5'00. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre. AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MANANA UNA FORTUNA. El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoil.

Sección de Anuncios Económicos

RUIZ DE LA CUESTA. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Santa Clara, 26, Zamora.

Bar Pozo. CAFE EXPRES. que por mejora de local y al objeto de servir mejor al público, ha trasladado su establecimiento a la calle de Sacramento, número 5, donde encontrarán como siempre el mejor servicio en VINOS DE MARCA, al igual que toda clase de comidas a los precios más ventajosos para sus visitantes. NO CONFUNDIRSE. BAR POZO. Sacramento, 5.-ZAMORA.

Amonso Crespo Garrote. MEDICINA GENERAL y Enfermedades de la Infancia. CONSULTA. Martes y Viernes de 11'30 a 1'30. Santa Clara, 18, duplicado, principal.

Tomás P. Hernández. MEDICINA GENERAL. Consulta: De once a una. Pelayo, 8.-1.º, derecha. ZAMORA.

E. Bañón Queipo de Llano. Garganta-Nariz-Oídos. Profesor Ayudante del Hospital Dispensario de San Juan de Matia y del Instituto ANTIPTERICO de Madrid. BENEFICENCIA. Consulta y cirugía gratuita. Bcna, 14. Zamora.

M. Martín Luelmo. MEDICO MILITAR. OTORRINOLARINGÓLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene. Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. San Torcuato, 43, Zamora. de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde.

COMPLETAMENTE nuevo, vendo mobiliario y otros útiles de laboratorio. Informarán en esta Administración.

FUNERARIA. SERVICIO COMPLETO. Traslados * Arcas * Coronas. HIJA DE SEVER. Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424.

T. González Martín. Especialista en Partos y Matriz. Ex-Ayudante del Dr. Población. Reanuda su consulta en Plaza de Agosto 31-2.º Zamora.

MADERA DE NEGRILLO. Urge la compra de 200 vigas derechos, longitud mínima, nueve metros y un diámetro en la punta no inferior a 30 centímetros. Ofertas a Apartado núm. 42. -ZAMORA.

Doctor Velasco. RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA. DIATERMIA - CORRIENTES. Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 3, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

VINO DE ALBILLO, clarete, fino, de mesa, se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños núm. 8. Horas de despacho de 11 a 2.

Francisco Gamazo. MEDICO PUERICULTOR. ENFERMEDADES de la INFANCIA. Diatermia, Corrientes. Rayos ultravioletas e infrarrojos. Consulta diaria de 11 a 1. San Pablo núm. 8. Teléfono 1.647.

Gran Casa DE AMPLIACIONES. Dijas y sorbijas con foto esmalte. ¡Señora! no olvide al ser querido, obsequie con una hermosa ampliación al lápiz, una sortija con foto esmalte como recuerdo inolvidable. Casa ESTEVEZ. Sagasta, núm. 22. ZAMORA.

SE VENDEN. En Peleas de Arriba, DIECISEIS fanegas de tierra con ONCE MIL cepas, en buenas condiciones de producción, en parcelas o sea en varias fincas, con casa de industria, café y tienda, con bodega y cubas y pajares, con salón de baile y Radiogramola y manubrio; todo seminuevo. Para tratar en dicho pueblo, con Robustiano Romero. HERALDO DE ZAMORA Apart. 13.

Los PETROLEOS de Rumania

BUCAREST.—El ministro de Economía Nacional confirió hoy con los representantes de las más importantes sociedades petrolíferas, a los que expuso el carácter y los fines del Comisariado general de petróleos en vías de constitución y cuya actividad se extenderá a todas las sociedades y empresas petrolíferas existentes en Rumania, independientes en su origen y en su estructura.

El ministro de Economía recibió,

además, en el día de hoy, al ministro británico en Bucarest.

Según informaciones recogidas en los círculos diplomáticos, el ministro de Economía rumano ha puesto al ministro británico al corriente de los compromisos en vigor por parte de Rumania sobre aprovisionamientos de petróleo al extranjero y le dió seguridades de que ningún país ha pedido aumento de contingentes superiores a los establecidos en los Tratados.—STEFANI.

Dificultades en el abastecimiento de carbón

PARIS.—El abastecimiento de carbón al país se efectúa por medio de camiones militares.

El vicepresidente del Consejo municipal ha pedido al ministro de Agricultura que organice rápidamente la distribución de la leña, pues varios panaderos han tenido que cerrar sus fábricas por no poder calentar los hornos, debido a la falta de combustible.—STEFANI.

REGRESO DE UN BARCO AMERICANO

NUEVA YORK.—Acaba de regresar de Baltimore el barco americano "City of Flint" después de un accidentado viaje por Europa.

Se preparan diversos festejos en honor de sus tripulantes.—EFE.

EL EXPLORADOR BYRD DESCUBRE EN LAS REGIONES ANTÁRTICAS UN GRUPO DE NUEVAS MONTAÑAS Y UNA BAHIA

NUEVA YORK.—El explorador Byrd ha enviado un mensaje telegráfico en el que da cuenta de haber descubierto en sus vuelos por las regiones antárticas un grupo de nuevas montañas en las proximidades de la tierra de María Byrd y una nueva bahía, situada algunas

millas al Este del cabo Colver.—EFE.

NOMBRAMIENTO PONTIFICIO

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad Pío XII ha nombrado al cardenal Giuseppe Pizzardi, protector de la Unión Internacional de las Ligas Femeninas Católicas.—STEFANI.

SE VA A CONCERTAR UN ACUERDO ENTRE BULGARIA Y HUNGRÍA

Sofía.—Una delegación oficial húngara, encargada de negociar un acuerdo aeronáutico con Bulgaria, ha llegado hoy a esta capital en el Oriente Express.

Fue recibida por varios representantes del Ministerio búlgaro de Comunicaciones y por el ministro de Hacienda de Hungría en Sofía.—Efe.

LOS SINDICATOS HOLANDESES Y LA AGRESION A FINLANDIA

Amsterdam.—La Federación de Sindicatos holandeses, en una asamblea celebrada en Utrecht, ha aprobado una resolución en la que condena enérgicamente la agresión rusa contra Finlandia y los métodos bolcheviques en general.—Efe.

HERALDO DE ZAMORA

Barco inglés detenido por un navío japonés

Roma.—Un navío japonés, según comunica el redactor diplomático de la Agencia "Stefani" detuvo al barco británico "Wing Sang", a bordo del cual ha procedido a una pesquisa que duró once horas.

Se precisa en Shanghai que las autoridades navales británicas consideran el incidente como muy grave y han presentado una protesta a las autoridades navales japonesas.

En Londres este incidente es presentado como una represalia contra la detención y pesquisa efectuada por las unidades de guerra británicas a bordo del barco japonés "Asama Maru".

Según informaciones procedentes de Tokio la opinión pública japonesa sigue muy excitada, considerando estos actos como un ultraje al Japón y solicitando del Gobierno que exija una reparación.

La cuestión es considerada por los japoneses bajo el punto de vista del amor propio.

La respuesta del Gobierno británico será publicada después de su presentación por parte del embajador de la Gran Bretaña al Gobierno de Tokio.

Según se anuncia desde Londres, la mencionada respuesta, tendrá un carácter conciliador.—STEFANI.

¿EL "SYLVIA" HA SIDO VICTIMA DE UN ACCIDENTE?

ESTOCOLMO.—La oficina de información sueca anuncia que los armadores del vapor "Sylvia" de 1.524 toneladas, carecen de noticias de este barco desde su salida de Hull, el 9 de enero, con dirección a Goteborg.

La búsqueda a lo largo de la costa noruega no ha dado resultado, por lo que se teme que el "Sylvia" haya sido víctima de algún accidente.—EFE.

NAUFRAGA EL TRASATLANTICO JAPONES "PRESIDENTE KESONZ"

TOKIO.—El trasatlántico ameri-

cano recientemente transferido, "Presidente Kesonz" ha naufragado ayer mañana cerca de las islas Tanagas.

Tripulantes y viajeros se han salvado.—EFE.

UNA OPINION DEL MAYOR ATTLEE

Londres.—El jefe del partido laborista, Mayor Attlee, pronunció un discurso en Cardiff en el que declaró que la razón por la que no se puede discutir en torno a una mesa con Alemania, está en que los jefes del Reich se niegan a discutir. Para terminar, el Mayor Attlee, manifiesta su esperanza en que la potencia de Hitler sea destruida.—Efe.

LA PERDIDA DEL VAPOR NORUEGO "FOTSEN"

ESTOCOLMO.—Se ha publicado un informe sobre la pérdida del barco noruego "Fotsen" en el mar del Norte el 18 de enero.

Solamente han sido hallados dos miembros de la tripulación en una balsa cuando se hallaban helados.

Uno de los tripulantes dice que es imposible que el barco se haya hundido por torpedeamiento o por una mina, pues él tiene buena vista y hubiera percibido la trayectoria del torpedo o la mina desde la torreta.—EFE.

CHOCA CONTRA UNOS ARRECIFES UN VAPOR BRITANICO

LONDRES.—Se anuncia que el vapor británico "Merisia", ha chocado ayer noche con unos arrecifes en las proximidades de Rausey (islas de Man).

Se cree que han perecido sus tripulantes.—EFE.

AVIONES ALEMANES SOBRE INGLATERRA

LONDRES.—El Ministerio del Aire comunica que el enemigo había realizado vuelos sobre la costa del Suroeste de la costa inglesa, a las nueve de la mañana de hoy. Las sirenas de alarma sonaron en algunas localidades, saliendo al encuentro de los aviones los cazas de las fuerzas inglesas que los pusieron en fuga.—R. N.

LOS BARCOS QUE HA PERDIDO SUECIA

ESTOCOLMO.—Ha sido publicada por la prensa de esta capital, la estadística de los barcos que lleva perdidos Suecia desde que comenzó la guerra, ascendiendo al número de 29, siendo de 200 el de marineros muertos y desaparecidos. En dicha nota se hace constar que en 1914, sólo perdió Suecia seis barcos.—R. N.

DALADIER HABLARA POR RADIO

PARIS.—Hoy a las ocho de la noche, pronunciará un discurso desde la radio de París, el cual será retransmitido a todas las emisoras nacionales de Francia, el presidente del

Consejo de Ministros y ministro de la Guerra, M. Daladier.—R. N.

TOKIO.—Se reciben noticias de que en Osaka, ha descarrilado un tren de viajeros, sin que hasta la fecha, se sepa el número de víctimas que han resultado, temiéndose que sean bastantes.—R. N.

EL ENCUENTRO FUTBOLISTICO ENTRE FRANCIA Y PORTUGAL

PARIS.—En el campo de los Príncipes se ha jugado ayer tarde el encuentro internacional entre los equipos portugueses y franceses, venciendo el último por tres tantos a uno.—R. N.

En la Dieta japonesa será tratado lo del "Asama Maru"

TOKIO.—La Agencia Domei informa que el presidente del Consejo, almirante Yonai, expondrá en la próxima reunión de la Dieta el punto de vista japonés referente al incidente del "Asama Maru".—EFE.

INGLATERRA CONTESTA A LA PROTESTA JAPONESA

TOKIO.—El embajador de Inglaterra, sir Robert Graigie, ha entregado al Gobierno la nota oficial inglesa de contestación a la protesta japonesa contra la acción británica en el caso del "Asama Maru".

Se ignora todavía el contenido de la nota, así como el resultado de la conferencia que se ha verificado en el Ministerio de Negocios Extranjeros japonés después de la entrega de dicha nota.—EFE.

GRAN INDIGNACION EN NANKIN Y SHANGHAI POR EL INCIDENTE DEL "ASAMA MARU"

SHANGHAI.—El movimiento antibrítico provocado con motivo del incidente del "Asama Maru", se ha extendido también a Nankín.

El diario japonés "Tairiky Shimpo", que se publica en Shanghai,

escribe que la indignación causada en Nankín por la detención ilegal de 21 alemanes que viajaban en el "Asama Maru" y por la singular declaración hecha por el embajador de Inglaterra en Tokio a los representantes de la Prensa, ha sido tan grande, que la Asociación de Juventudes, de Nankín y la Liga Antibrítica, han decidido preparar los planes para comenzar un nuevo movimiento antibrítico.

La actuación de las fuerzas navales inglesas en el caso del "Asama Maru" es objeto de severas críticas, incluso en los medios ingleses de Shanghai. Se teme que la deseada mejora de las relaciones anglo-japonesas se vea comprometida por este hecho y provoque incluso una tensión más aguda.

Los medios ingleses de Shanghai creen que el embajador de Inglaterra en Tokio presentará la dimisión de su cargo. Se le reprocha el que en lugar de calmar la indignación de los medios oficiales y de las masas populares del Japón, haya contribuido a acentuar los sentimientos antibríticos del país.—EFE.

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados.

Más pueblos catalanes conmemoran el primer aniversario de su liberación

BARCELONA.—Se ha cumplido el primer aniversario de la liberación de varios pueblos de Cataluña cuya reconquista siguió a la de Barcelona. En todos ellos se celebraron actos religiosos y patrióticos en homenaje al Ejército español. Entre las poblaciones que celebraron estas fiestas figuran Badalona, Tarrasa, Premiá del Mar, Mataró y San Juan de Vilasar.

El general Orgaz y otras autoridades provinciales se trasladaron a los actos en ellas se celebran.

CONMEMORANDO UN ANIVERSARIO GLORIOSO

Tarragona.—En esta ciudad se ha celebrado con gran acontecimiento y brillantez, la fiesta conmemorativa del primer aniversario de su liberación, celebrándose misa de campaña, a la que asistieron todas las fuerzas armadas de guarnición en esta plaza, así como todas las autoridades y todo el pueblo en masa.

Después se verificó el desfile, celebrándose a continuación una recepción en la Excma. Diputación. Toda la ciudad apareció engalanada, y el entusiasmo que reinó en las fiestas fue indescriptible.

EL MINISTRO DE MARINA EN OVIEDO

Oviedo.—Ha llegado el ministro de Marina, acompañado de su distinguida esposa.

En el día de ayer se trasladó a Gijón para visitar las ruinas del Simanmas y depositar coronas sobre la tumba de sus bravos defensores.

Después, regresó nuevamente a Oviedo, y hoy realizará una visita a Covadonga.

SE HUNDE UN PISO

Zaragoza.—Cuando se hallaban congregados en el local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, del vecino pueblo de Belchite, un grupo de afiliados, se hundió el piso con todos los que en él se encontraban.

Resultaron algunos muertos y heridos. Estos últimos fueron trasladados al Hospital Provincial de Zaragoza.

PLAN DE NUEVAS VIVIENDAS EN VIGO

VIGO.—Un vasto plan de construcciones va a ser llevado a cabo según propósito del delegado del Instituto de la Vivienda para atender a las necesidades de habitaciones que se multiplican como consecuencia del aumento de las actividades locales.

Los delegados tienen ya en estudio las características de este plan, de cuya ejecución directa hablan de encargarse seguramente los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. con la cooperación de las autoridades y organizaciones de la región.—EFE.

NUEVO CURSO ACADEMICO

Valladolid.—En la Universidad ha comenzado el nuevo curso académico en la Facultad de Medicina y Cirugía.

ERANDIO HA SIDO ANEXIONADO A BILBAO

Bilbao.—Ayer se ha verificado el acto de anexión al Ayuntamiento de esta capital, el del pueblo de Erandio. En la línea límite se realizó la fusión de ambos Ayuntamientos, acto al que asistieron todas las autoridades.

UNA CONDECORACION MARRUQUÍ

Madrid.—Le ha sido concedida la Medalla Imperial del Jilifa, a don Ramón Artigasc García, Subsecretario del Gobierno del Banco de España.

EL HUNDIMIENTO DEL "ALSACIEN"

VIGO.—Al mismo tiempo que el mercante francés "Tonruy", fue torpedeado el "Alsacien", que con otros barcos formaba parte del mis-

Disposiciones Oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", publica entre otras, en su número del domingo, las siguientes disposiciones:

AIRE: Circular anunciando tres vacantes en la Auditoría de la Jurisdicción y ocho en las Asesorías Jurídicas de las regiones o zonas aéreas.

Anunciando quince vacantes de oficiales subalternos en la Auditoría y Fiscalía de la jurisdicción aérea.

Dictando normas para la organización y funcionamiento del servicio de alojamiento en el Ejército del Aire.

Dictando normas sobre arrendamientos de locales que sean necesarios en el Ejército del Aire.

OBRAS PUBLICAS: Anunciando oposiciones para ingreso en el Cuerpo de toreros de Faros.

mo convoy. Los marineros del "Tonruy", manifestaron que vieron hundirse rápidamente al "Alsacien" cuando ellos huían a toda máquina para librarse de los ataques enemigos.

No se tienen noticias de la tripulación de los otros mercantes.

Siete tripulantes del "Tonruy" han quedado hospitalizados en Vigo a consecuencia de las heridas sufridas durante los ataques.—EFE.

FUTBOL

Resultado de los encuentros celebrados el domingo

Madrid.—Imperio, 4; Elche, 2.

Gijón.—Sporting, 5; Salamanca, 1.

Madrid.—Madrid F. C., 2; Barcelona, 1.

Valencia.—Burjasot, 5; Imperial de Murcia, 0.

Valencia.—Levante, 4; Constancia de Mallorca, 0.

Pamplona.—Osasuna, 3; Arenas, 0.

Cartagena.—Cartagena, 1; Alicante, 2.

Murcia.—Ferroviaria de Madrid, 0; Murcia, 3.

Vigo.—Celta, 3; Valencia F. C., 2.

Huelva.—Racing de Córdoba, 3; Onuba, 5.

Valladolid.—Valladolid, 1; Racing Ferrolano, 4.

La Coruña.—Deportivo de La Coruña, 4; Oriamendi, 0.

Santander.—Torrelavega, 4; Estadio Avilés, 1.

Santander.—Racing Local, 4; Betis de Sevilla, 2.

Bilbao.—Athletic, 4; Hércules, 1.

Erandio.—Equipo Local, 1; Real Unión, 0.

Sextao.—Local, 3; Deportivo Alavés, 1.

San Sebastián.—Real Sociedad, 3; Baracaldo Oriamendi, 1.

Barcelona.—Español, 2; Athletic Aviación, 0.

Sevilla.—Sevilla F. C., 3; Zaragoza, 0.

Granollers.—Granollers, 0; Sabadell, 3.

Badalona.—Badalona, 2; Castellón, 2.

Cádiz.—Cádiz, 0.

DECLARACIONES DE RICARDO ZAMORA

Un partido francamente malo

BARCELONA.—Terminado el encuentro Athléti Aviación y Español de Barcelona, Ricardo Zamora, entrenador del primero, manifestó que el partido había sido francamente malo. Afirmó que el equipo español puso alguna mayor codicia en el primer tiempo y que esto le valió los dos tantos marcados. Siguió diciendo Ricardo Zamora que el resto del partido fue del Athléti quien superó al Español, pero que en su delantera se notó mucho la falta de Arencibi, que es el cerebro de la línea.

Agregó también que había seguido con interés las actuaciones del once españolista y que su puntuación actual le daba a entender que estaba en un gran momento, pero, a juzgar por el partido de hoy, no podía dar unas impresiones definitivas.

En cuanto a individualidades, dijo que Gonzalvo es un jugador peligroso, que se coloca muy bien, destacando también al medio centro Rovira y a Olivares en la defensa, los que calificó de jugadores de gran porvenir.

En cuanto a los componentes athléti madrileños, únicamente se salvó Gabilondo.

Ricardo Zamora terminó diciendo que estaba muy agradecido al recibimiento que le había dispensado el público que llenó el campo de Sarriá y que tantas veces ovacionó a éste guardameta famoso.

Ultima Hora

Servicio telefónico de la Agencia Mencheta

TELEGRAMAS Y CARTAS DE ADHESION AL CAUDILLO CON MOTIVO DE LA LIBERACION DE CATALUÑA

MADRID.—Esta mañana en la Secretaría del Jefe del Estado, se han recibido millares y millares de telegramas y cartas procedentes de las ciudades y pueblos de toda Cataluña en la que se expresa al Caudillo la adhesión mas entusiasta y la felicitación mas conmovedora con motivo de celebrar dicha región el primer aniversario de las fechas de su liberación de la tiranía marxista por las tropas nacionales, al mismo tiempo que se hacen votos por la pronta reconstrucción de España.

UNA ENTREVISTA DE TAXISTAS EN EL PARQUE DEL RETIRO

MADRID.—En el paseo de coches del Retiro, el jefe de la Circulación ha pasado revista esta mañana a mas de mil doscientos cincuenta taxistas que se congregaron en este lugar. Después de la revista, dicha autoridad se dirigió a los conductores reiterándoles las normas que en el bando de la Alcaldía se dan a los taxistas relacionadas con la circulación y servicio de los taxis.

EL ARREGLO DE LA PLAZA MAYOR

MADRID.—En la última reunión que ha celebrado en la mañana de hoy la comisión Permanente Municipal, ha tomado entre otros acuerdos de menor importancia el de votar un presupuesto de cien mil pesetas para destinarlas a la reparación de la castiza Plaza Mayor madrileña.

DETENCION DE VARIOS MARXISTAS PELIGROSOS

MADRID.—Entre las varias detenciones practicadas por las brigadas de Investigación marxista, figuran varias personas acusadas de haber practicado denuncias y persecuciones contra las personas de orden, durante el tiránico dominio rojo, en tre cuyas detenciones figuran las de un tal Felipe Espejo, autor del asesinato de dos soldados, a los cuales dió vil muerte en la sierra y de otro individuo llamado Roberto Esquivias, que intervino activamente como verdugo en la célebre checa de la calle de Francos Rodríguez.

NUEVA IGLESIA ABIERTA AL CULTO

CIUDAD REAL.—Ha sido abierta de nuevo al culto, la iglesia de Santa María del Prado, que fue incendiada por los rojos y ha sido nuevamente reconstruida.

POR LOS PERIODISTAS CAIDOS EN VALENCIA

VALENCIA.—La Asociación de la Prensa, con motivo de la fiesta de su Santo Patrón, ha celebrado varios actos religiosos, entre ellos una misa en sufragio del alma de los periodistas valencianos caídos durante el dominio rojo. A estos actos asis-

tieron además las autoridades y representaciones de los sindicatos de Artes Gráficas de Valencia.

UN DISCURSO DEL GENERAL GARCIA VALINO A LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

MELILLA.—El general García Valino, que se encuentra en esta capital visitó ayer domingo por la tarde, la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y más tarde, el cuartel de las Organizaciones Juveniles, donde ante todos los muchachos de este organismo pronunció un vibrante y patriótico discurso. Exaltó el glorioso Movimiento salvador de España y dijo que la paz se había logrado a costa de la mas preciosa y abundante sangre, de los mejores españoles y que la guerra había tenido que estallar para que España se liberase. Terminó diciendo que había que secundar al Caudillo en su obra de reconstrucción de la Patria.

SEIS NIÑOS GRAVEMENTE HERIDOS POR LA EXPLOSION DE UNA BOMBA

HUELVA.—Seis niños que se encontraban jugando en los alrededores de esta capital, encontraron un artefacto y al cogerlo para curiosarse lo que pudiera ser, éste hizo explosión, resultando todos ellos heridos de gravedad. Inmediatamente fueron trasladados a un establecimiento sanitario de urgencia donde han quedado guardando cama, temiéndose por su vida.

UN OBSEQUIO A LA ESPOSA DEL MINISTRO DE MARINA

GIJON.—El Ayuntamiento le regaló a la esposa del excelentísimo señor ministro de Marina, Almirante Moreno, una preciosa Cruz de brillantes, en recuerdo de la visita que ha hecho a esta ciudad con motivo del acto de imposición de la Laureada de San Fernando a dicho ministro.

MUERTE SENTIDA

MADRID.—Ha fallecido en Toledo el Subdirector del "Alcázar" don Rogelio Pérez Recio, que fue uno de sus heroicos defensores. El señor Pérez Recio sufría una fuerte tensión arterial que se le acentuó a raíz de la liberación de la célebre fortaleza toledana.

NOTICIA NO CONFIRMADA

ZARAGOZA.—Ha podido comprobarse que de la noticia dada por los periódicos acerca del hundimiento de una casa en Belchite, a consecuencia del cual habían resultado seis muertos, no es totalmente cierta.

Lo registrado con relación al hundimiento de referencia han sido once heridos de alguna consideración, los cuales fueron hospitalizados, habiendo treinta heridos mas, todos ellos de carácter leve.